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documento informativo completo  

sui mezzi di comunicazione di massa 
con delibera n. 256/10/CSP, pubblicata su GU n. 301 del 27/12/2010) 

 

soggetto che ha realizzato il sondaggio: Format Research Srl 
(www.formatresearch.com) 
soggetto committente: Sociometrica Srl 
soggetto acquirente: Sociometrica Srl 
 

data o periodo in cui è stato realizzato il sondaggio: Dal 01 al 
15 luglio 2020. 

 

mezzo di comunicazione1:  

La Nazione Arezzo 

www.valdinievoleoggi.it/ 

www.difesapopolo.it 

www.gonews.it/ 

 

data di pubblicazione del sondaggio: 10/09/2020 

 

temi / fenomeni oggetto del soggetto: 

 
1 Mezzo/i di comunicazione di massa sul/sui quale/quali  pubblicato o diffuso il 
sondaggio. 



 
 

 

2 

sanitaria da COVID 19 riguardo le attività da loro svolte. 

 

popolazione di riferimento: Enti del Terzo Settore delle dieci 
provincie della Toscana. 
 
estensione territoriale del sondaggio: 
Regione Toscana 

 

metodo di campionamento: Campione statisticamente 
rappresentativo dei Direttori degli Enti del Terzo Settore delle 
dieci provincie della Toscana 

 

rappresentativit  del campione2: Campione statisticamente 
rappresentativo degli Enti del Terzo Settore delle dieci provincie 
della Toscana. DOMINI DI STUDIO: Tipologia di ente 
(Organizzazioni di volontariato, associazioni di promozione 
sociale, Onlus, Cooperative) e provincia (Arezzo, Firenze, 
Livorno, Grosseto, Lucca, Massa Carrara, Pisa, Pistoia, Prato e 
Siena). 

 
metodo di raccolta delle informazioni:  
Interviste somministrate con il Sistema Cati (Computer 
Assisted Telephone Interview). 
 

consistenza numerica del campione3  

Numerosità campionaria complessiva: 608 casi (608 interviste a 
buon fine). Anagrafiche «non reperibili»: 2.699 (77%); 
«rifiuti»: 196 (5,6%); «sostituzioni»: 2.895 (82,6%). 
Intervallo di confidenza 95% (Errore +4,0%). Fonte delle 
anagrafiche delle imprese: Sociometrica. 

testo integrale di tutte le domande (questionario)  

sogni e nuove esigenze 
del Terzo Settore. In riferimento alle attività del suo ETS, ci può indicare se e 

del lockdown, cioè della chiusura generale delle attività, ma il periodo 
 (Una risposta) 

 
2 Rappresentativit  . 
3 Consistenza numerica del campione di intervistati, numero dei non rispondenti e delle 
sostituzioni effettuate. 



 
 

 

3 

 Abbiamo sostanzialmente lo stesso 
volume di attività (+/- del 15%) 

1 

 Abbiamo ridotto notevolmente le 
attività (riduzione superiore al 50%) 

2 

 Abbiamo ridotto abbastanza le attività 
(riduzione minore del 50%) 

3 

 Abbiamo aumentato le nostre attività 4 

 Abbiamo chiuso (o sospeso) le attività 5 

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

 
 

3. Guardando in 
tornerà a fare più attività, meno attività o uguale a prima del corona virus? 
(Una risposta) 

 Probabilmente torneremo alla situazione pre-virus 1 

 Probabilmente faremo meno (o molto meno) rispetto alla situazione 
precedente 

2 

 Probabilmente faremo di più (o molto di più) rispetto alla situazione 
precedente 

3 

 Penso che sospenderemo o chiuderemo le attività 4 

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

 

politiche di contenimento 

guardando non solo a quel che è accaduto nei mesi scorsi, ma anche alla 
prospettiva di fine anno e inizio 2021: (Una risposta) 

 Siamo in grandissima difficoltà, perché abbiamo perso gran parte 
delle risorse di cui abbiamo bisogno 

1 

 Abbiamo una rilevante difficoltà, perché abbiamo meno risorse 
rispetto a prima  

2 

 Abbiamo qualche difficoltà, ma non tale da pregiudicare le nostre 
attività 

3 

 Non abbiamo avuto alcuna difficoltà 4 

 Abbiamo più risorse rispetto a prima 5 

TOTALE RISPONDENTI 100% 

a disposizione del suo ETS? Risponda guardando non solo a quel che è 
accaduto nei mesi scorsi, ma anche in prospettiva fine anno e inizio 2021. 
(Una risposta) 

 Abbiamo avuto una grandissima difficoltà nella disponibilità di risorse 
umane 

1 



 
 

 

4 

 Abbiamo una difficoltà rilevante nella disponibilità di risorse umane  2 

 Abbiamo qualche difficoltà, ma non tale da pregiudicare le nostre 
attività 

3 

 Non abbiamo avuto alcuna difficoltà 4 

 Abbiamo più risorse umane disponibili rispetto a prima 5 

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

 (Una risposta) 
 Non abbiamo avuto una diminuzione del numero e/o impegno dei 

volontari 
1 

 Abbiamo avuto una diminuzione generalizzata, senza una specifica 
 

2 

 
35 anni) 

3 

 
anni) 

4 

 
65 anni) 

5 

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 
 

13. In generale pensa che il futuro più prossimo del Terzo settore (fine 2020, 
inizio 2021) si presenti facile o difficile? Quale convinzione o sensazione ha? 
(Una risposta) 

 Sarà tutto molto più difficile 
1 

  2 

 Ritornerà sostanzialmente tutto come prima 3 

  4 

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 


